

香港阿SIR来了

做什么? 来开发区公安分局交流取经呢

本报记者 杨渐



巡特警大队为香港同行介绍钢叉、电击手套等警用装备



香港同行体验快速穿戴盔甲

三辆摩托巡车打头,两辆机动巡车居中,车后站着一排排身穿黑色特警服、手拿钢叉、盾牌的巡特警队员……昨天下午,开发区公安分局门口很热闹。

这么大的阵势,可不是有什么大行动,而是为了迎接来参观考察的香港特别行政区警务处青山分区指挥官黄耀森警司一行。

远道而来的香港警务人员,在公安分局参观考察后,分为四组,分别赶往白杨派出所、巡特警大队、金沙湖派出所和闻潮派出所进行互动交流和跟班作业。

在白杨派出所,香港同行前往浙江传媒学校,参观了校园110指挥大厅,观摩了阳光宣讲团给大一新生带来的安全知识讲座;在金沙湖派出所,香港同行前往中沙金沙,参观考察了外来人口公寓旅馆式管理情况;在闻潮派出所,香港同行先后前往了保利东湾、邻里社区和富士康,参观了出租房屋和外来人口公寓旅馆式管理,以及企业流动人口管理等。

巡特警大队则为来访的香港同行准备了PTU机动巡逻梯队、装备队形、待车出发等相关警务活动静态展示。巡特警大队队员们手持的钢叉、电击盾牌、电击手套等警用装备,引起了香港同行的极大兴

趣,纷纷询问装备的具体用法,并亲自体验。紧接着,巡特警大队队员们又给香港同行送上了擒敌拳术表演、盔甲快速穿戴50米跑等警务技能表演。动作整齐、气势如虹的表演,赢得了香港同行的一致称赞。

除了警务活动展示和技能表演,来访的香港同行还跟随PTU机动队一同上路巡逻,零距离体验了一次“突发警情”处置的全过程。

巡特警大队设置的模拟警情是日常巡逻中常见的酒后闹事:“巡特警大队接到报警称,在下沙商贸城有一男子酒后闹事,打砸一家店铺,要求PTU迅速赶往现场处置。”

赶到现场后,只见一名身形壮硕的男子,手拿啤酒瓶,情绪激动地站在一间店铺前,大声地呼喊辱骂。随即,PTU机动队队员,迅速穿戴好装备,摆好战斗队形慢慢向醉酒男子靠近,同时两名狙击手迅速占领附近高点,随时准备支援。

面对PTU队员的问询,醉酒男子不仅不配合反而拿起酒瓶砸向民警,并从身后掏出一把刀疯狂挥砍。见此,PTU队员们迅速上前,将男子制服。

从接警到处置完成,用了不到10分钟,对于



巡特警大队展示PTU机动巡逻梯队、装备队形、待车出发等

PTU队员们的快速处置,香港同行报以了热烈的掌声。

展示活动结束后,来访的香港警务人员与巡特警大队队员们进行了座谈交流,双方就警务机制、警务处置、内部监督培训体制等各方面情况进行了交流,互相取长补短。来访的香港同行纷纷表示,此次来开发区公安分局参观学习受益匪浅,希望双方今后继续加强交流、互相促进、共同提高。

拾钱包物归原主,这位姑娘我们给你点个赞

昨天,市民刘先生打进本报热线89898400,说要好好谢谢一位王小姐。“我下车时弄丢了钱包,幸好这位姑娘拾金不昧,不然我现在真的要头大了。”

刘先生说,自己从外地来杭旅游。前天下午,他开车经过下沙路时,在银泰门口下车过。“我当时迷路了,下车找人问路。”当时,刘先生的钱包就放在裤子后面的口袋里。结果,钱包丢

了。

几分钟后,温州姑娘小王正好从下沙银泰出来,一眼就看见了躺在地上的钱包。小王捡起了这个短款的棕色钱包,发现里面有身份证、银行卡和700元人民币。“失主丢了钱包,心里肯定着急。”小王在门口等了半小时,没等到失主。于是,她只好带着钱包回到家,路上正好经过上沙社区警务室,就把钱包交给了警务室里的值班人

员。

随后,巡防队员将这一情况报到了派出所。民警根据身份证上的信息,联系上了刘先生。

“接到电话时,我正在到处找钱包呢。”刘先生说。他赶到警务室,拿回了自己的钱包,里面一样都没少。昨天,他还特地给王小姐打了电话表示感谢。

本报记者 汤晓燕 通讯员 沈国华